

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**доктора медицинских наук, Шугушева Заурбека Хасановича на аспиранта кафедры сердечно – сосудистой хирургии факультета повышения квалификации медицинских работников, Медицинского института Российского университета дружбы народов Чернигину Татьяну Петровну**

Чернигина Татьяна Петровна, в 2008 году окончила лечебный факультет Самарского государственного медицинского университета по специальности «лечебное дело». С 2008 по 2009 год проходила обучение в клинической интернатуре по специальности «Хирургия» на базе Самарской областной клинической больницы им. М.И. Калинина. С 2011 по 2013 год обучалась в клинической ординатуре по специальности «Рентгенэндоваскулярные диагностика и лечение» в федеральном государственном бюджетном учреждении «Российский кардиологический научно-производственный комплекс» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2013 по 2015 год работала врачом по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению. С 2015 года по настоящее время является очным аспирантом кафедры сердечно –сосудистой хирургии факультета повышения квалификации медицинских работников, Медицинского института Российского университета дружбы народов.

За время учёбы и работы проявила себя как ответственный, грамотный, добросовестный специалист, имеющий широкий профессиональный кругозор и интерес к научному поиску. Пользуется уважением среди администрации и врачей клиники, корректна и вежлива в отношении с коллегами.

Научная работа Чернигиной Т.П. посвящена актуальной теме – изучению особенностей эндоваскулярного лечения сложной группы больных острым коронарным синдромом без подъема сегмента STc многососудистым поражением коронарного русла, направленная на поиск возможностей, способствующих повышению эффективности эндоваскулярных вмешательств у улучшению прогноза таких пациентов.

Чернигина Т.П. продемонстрировала навыки владения необходимой научной методологией и подхода к решению сложных научных задач. Проявила себя как молодой ученый, способный к выявлению закономерностей и формированию

логичных выводов в ходе обработки полученных результатов. Постоянно стремится к усовершенствованию приобретённых знаний, активно принимает участие во всероссийских и международных научно-практических мероприятиях. Владеет широким объемом рентгенэндоваскулярных вмешательств, в том числе при остром коронарном синдроме, хронической ишемической болезни сердца, облитерирующих заболеваниях артерий конечностей, а также навыками интерпретации инструментальных методов диагностики в кардиологии. Делится опытом и знаниями с коллегами, клиническими ординаторами, студентами.

Тема диссертации является частью научных исследований кафедры и отражает решение актуальных задач современной медицины. По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, 7 из которых в ведущих рецензируемых журналах.

Диссертационная работа Чернигиной Т.П. на тему: «Особенности эндоваскулярного лечения больных острым коронарным синдромом без подъема сегмента ST» является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, отвечающим всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и может быть представлена для защиты в диссертационный совет по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

#### Научный руководитель:

Заведующий кафедрой  
сердечно – сосудистой хирургии  
факультета повышения квалификации  
медицинских работников, Медицинского института  
Российского университета дружбы народов,  
(117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6),  
доктор медицинских наук,

ЗХ  
шифр специальности:  
14.01.26 – сердечно – сосудистая хирургия

Заурбек Хасанович Шугушев

«01» декабря 2017г.

Подпись З.Х. Шугушева заверяю:  
Ученый секретарь Ученого Совета  
Медицинского института РУДН,  
кандидат фарм. наук, доцент



Татьяна Владимировна Максимова